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ПАРТИЦИПАТОРНИЙ БЮДЖЕТ В УКРАЇНІ: ЕФЕКТИВНІСТЬ 

ВПРОВАДЖЕННЯ 

 

Бюджет участі є відносно новою для України практикою прямої участі 

громадян в розподілі коштів місцевих бюджетів. Впровадження 

партиципаторного бюджету започатковано з 2015 р. за підтримки Фундації 

ПАУСІ в рамках Проекту «Партиципаторний бюджет – можливості для 

підвищення громадської активності і встановлення належного партнерства з 

органами влади» в трьох містах (Черкаси, Чернігів, Полтава), який реалізується 

в рамках Польсько-Канадської Програми Підтримки демократії, 

співфінансованої з програми польської співпраці на користь розвитку 

Міністерства закордонних справ РП та канадського Міністерства закордонних 

справ, торгівлі та розвитку (DFATD). В цілому ж на сьогодні партиципаторний 

бюджет активно впроваджується в більш ніж 45 містах, 23 з яких – обласні 

центри [2]. 
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Приймаючи рішення про впровадження громадського бюджету в Україні, 

ініціатори часто мотивовані саме довгостроковими змінами, котрі виникають в 

процесі партиципаторного бюджетування. У зв’язку з поширенням 

впровадження бюджету участі в Україні все більш актуальним є дослідження 

соціально-економічних ефектів партиципаторного бюджетування та управління 

ними. 

Ефект – результативність діяльності, реалізації програм та заходів, що 

характеризується відношенням отриманого (результату) до витрат ресурсів, які 

зумовили отримання цього результату. На відміну від результатів, які можна 

виміряти, наприклад, в кількості залучених громадян і розмірі бюджету, 

розподіленого за участю громадян, фактичне вимірювання соціально-

економічних ефектів є більш комплексним завданням. Ефекти фіксуються на 

рівні регіональних статистичних та адміністративних показників, в результатах 

соціологічних досліджень, а також - в електоральній поведінці жителів.  

Ефекти можна розділити на економічні, соціальні, інституційні, 

управлінські. Економічні ефекти відображаються у фінансових показниках і 

проявляються у зростанні ефективності витрачання коштів, об'ємах залучених 

позабюджетних коштів, що в цілому може сприяти економічному розвитку 

території. Власне соціальними можна назвати ефекти, які пов’язані з 

суб'єктивним сприйняттям жителями поліпшення якості життя, підвищення 

рівня довіри до влади та всередині громади. Ефекти у сфері управління - ті, які 

пов'язані з розвитком нових знань, компетенцій працівників державних і 

органів місцевого самоврядування. 

Під соціально-економічними ефектами партиципаторного бюджетування 

пропонується розуміти соціально-економічну результативність діяльності, 

реалізації програм та заходів на території впровадженої практики бюджету 

участі. Вона включає як об'єктивні економічні параметри розвитку території, 

так і суб'єктивні параметри: оцінка якості життя населення, участь 

громадськості в процесах прийняття рішень, електоральні настрої. 

В даний час Світовим банком ведеться кілька дослідницьких проектів з 

метою відпрацювання методології вивчення ефектів, шляхом порівняння 

регіонів, де послідовно реалізують партиципаторне бюджетування, з регіонами 

де не реалізується (або тільки приступають до реалізації).  

В міжнародній практиці економічні та інституційні ефекти вимірюють на 

основі динаміки регіональних показників за даними органів статистики та 

інших офіційних джерел; соціальні, управлінські - з допомогою 

формалізованого опитування представників обласних і районних органів влади, 

залучених в проекти громадського бюджету, населення громад. 

https://www.google.com.ua/search?rlz=1C1GGRV_enUA816UA816&q=%D1%96%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D1%83%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D1%96&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwiExuau4ZfeAhXG26QKHesAAoUQBQgoKAA
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Підбиваючи підсумок, слід зазначити, що ідея впровадження бюджету 

участі стає потужним інструментом у руках громадян, про що свідчить 

позитивний досвід багатьох країн світу та своєрідна мода на активізацію 

громадської участі. Бюджет участі має величезний потенціал, але для його 

ефективного використання потрібно провести загальнонаціональне кількісне 

соціологічне дослідження впровадження практики бюджетів участі, масштабне 

фокус-групове дослідження жителів і глибинне опитування районів і громад, 

яке дозволить зрозуміти соціально-економічні ефекти впровадження 

партиципаторного бюджетування та особливості управління ними в Україні. 
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НАПРЯМИ ОПТИМІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПОРТФЕЛЕМ 

БАНКУ 

 

В умовах жорсткої конкуренції банки пропонують різноманітні види 

послуг, але не кожен портфель банківських послуг є оптимальним як для 

фінансової установи, так і для його клієнтів. Тому актуальним є дослідження 

питань підвищення якості портфелю, як банківських послуг в цілому, так і 

кредитного зокрема. Кредитний портфель займає найбільшу питому вагу у 

структурі активів банку, тому від якості кредитного портфеля залежить якість 

активів в цілому, а отже, і рівень фінансової стійкості банку, що спричиняє 

необхідність більш детального аналізу. 

Рівень фінансової стійкості банку суттєво залежить від якості його активів. 

Зовнішнє та внутрішнє оточення функціонування банків динамічно змінюється, 

тому необхідно вчасно реагувати на зміни, особливо з метою формування 


